
   

 Úvodník:  Pokorným Bůh dává milost 

 Zlomené srdce? Pán je blízko 

 Narozeniny a oznámení 

 

říjen 2017 

 

...Mocnější však je milost, ...Mocnější však je milost, ...Mocnější však je milost,    
kterou dává. kterou dává. kterou dává.    

Proto je řečeno:Proto je řečeno:Proto je řečeno:   
‚Bůh se staví proti pyšným, ‚Bůh se staví proti pyšným, ‚Bůh se staví proti pyšným,    
ale pokorným dává milost.‘ ale pokorným dává milost.‘ ale pokorným dává milost.‘       

   

Jakub 4:6Jakub 4:6Jakub 4:6   
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POKORNÝM BŮH DÁVÁ MIPOKORNÝM BŮH DÁVÁ MILOSTLOST  úvodník 

„...A mnoho malomocných bylo v Izraeli za proroka 
Elizea,     a žádný z nich nebyl očištěn, jen Syřan Ná-
man."  
Lukáš 4:27  (KMS) 
 

       Tato slova vyřkl Pán Ježíš počátkem své veřejné služby. 
Přečetl v synagóze část ze svitku proroka Izajáše a pak právě 
těmito slovy ho začal vysvětlovat. Mluvil o pokání, pokoře, 
milosti, proměně srdce a spasení, které přišlo v Něm a skrze Něj. Vlastně 
řekl, že je jedno, jestli jsi žid nebo pohan. To, na čem skutečně záleží, je 
stav tvého srdce. To rozhodne o tvé budoucnosti. Bůh vidí do srdce kaž-
dého člověka a nedá se oklamat žádnou pózou, byť by vypadala sebedu-
chovněji. To přivedlo posluchače, kteří si právě na tomto zakládali, 
k hněvu a zuřivosti, protože toto učení otřáslo a otřásá dodnes nejedním 
životem, neboť nás všechny konfrontuje s podstatou našeho vztahu 
s Bohem. A právě tento druhý příklad, který Ježíš použil, bych chtěl při-
pomenout. 
      Elíša mu po svém poslu vzkázal: "Jdi a sedmkrát se omyj v Jordánu. 
Tak se tvé tělo uzdraví a budeš čistý." Námana to tak popudilo, že šel 
pryč. "Myslel jsem, že ke mně aspoň vyjde ven!" rozčiloval se. "Myslel 
jsem, že bude vzývat jméno svého Boha Hospodina a mávat rukou nad 
nemocným místem, aby malomocenství odehnal. Copak nejsou damaš-
ské řeky Amana a Parpar lepší než všechna voda v Izraeli? Copak jsem 
se nemohl umýt v nich, abych byl očištěn?" S tím se otočil a rozčilen od-
jel. Jeho služebníci ale přistoupili a řekli mu: "Otče, kdyby ti prorok ulo-
žil něco těžkého, neudělal bys to? Čím spíše tedy, když ti řekl: Omyj se,   
a budeš čistý." A tak sestoupil a sedmkrát se ponořil v Jordánu, jak mu 
Boží muž řekl, a jeho tělo se uzdravilo - bylo čisté jako tělo malého chlap-
ce! 2. Kr. 5:10-14  (Bible 21) 
       Náman je generálem krále Ben-Hadada II. Člověk, který je úspěšný, 
bohatý, který se nebojí výzev, má vysoký společenský status a je uznáván 
a oblíben dokonce i svým pánem a králem. Ale právě tento úspěšný člo-
věk, který vypadá, že nemůže mít ve svém životě žádné problémy, má ta-
kové problémy, které není schopen vyřešit žádný člověk na světě. Je ma-
lomocný, má lepru, nemoc, která je v té době nevyléčitelná. Neexistuje   
na ní žádný lék. Stejně jako v té době i dnes platí, že žádná z věcí, které 
vlastníme - bohatství, moc, slávu, úspěch, či cokoliv jiného - nám nezaru-
čí život bez problémů, nezaručí, že náš život bude procházka růžovým sa-
dem. V životě každého z nás mohou nastat situace, kdy peníze nebo ko-
nexe nemohou vyřešit náš problém. Někdy je to zdraví, či jiná situace, 
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nad kterou nemáme žádnou moc, ani ji nedokážeme jinak ovlivnit. Najed-
nou se proti nám objeví v protisměru rychle jedoucí auto, přižene se 
vichřice… Tyto věci můžou převrátit náš život naruby. To ukazuje na to, 
že nejsme pány svých životů. Tím je Bůh. To přirozeně vyvolá reakci: 
Proč? Proč právě já? I když nezjistíme proč, víme, že Bůh má naše životy 
ve svých rukou, protože jsme mu je odevzdali. Toto poznání by nás mělo 
vést do pokory před Bohem. Na tuto věc nám ukazuje i Námanův příběh. 
V jeho případě to byla jedna z věcí, kterou se musel naučit, a kterou musí-
me pochopit i my.  
       Náman přichází prosit svého nepřítele. Aramejci byli v této době 
v nepřátelském postoji vůči Izraelcům. To byla lekce pokory, kterou mu-
sel syrský generál absolvovat. Byl zvyklý, že když se obrátí na nejvyšší au-
toritu v zemi a přinese dary, bude mu vyhověno. To byl pohanský systém 
té doby. A vlastně i té dnešní, až tak moc se to zase neliší. Ale Boží způsob 
je jiný. V Izraeli byla vláda Bohem nastavena jinak, než bylo obvyklé 
v okolních národech. Tady opět vidíme, jak tyto dva protichůdné systémy 
do sebe narazily. Pro Izraelského krále to nebyla prosba o pomoc, ale rafi-
novaná záminka k vyhlášení války. On věděl, že je to nemožné. Náman je 
dokonce pohan a navíc nepřítel. (2. Kr. 5: 1-6) 
       Náman měl malou naději, Izraelský král trhá roucho, naprostá bez-
radnost, nevíra, rezignace. Tady nepomůžou ani štědré dary nebo oběti. 
Převedeno na dnešní dobu se jednalo skutečně o obrovskou sumu. Něko-
lik desítek miliónů korun. To přece musí zabrat… To je systém uvažování 
tohoto světa, pohanský způsob, praktikovaný od starověku po dnešní do-
bu. Čím větší dar, tím více od Boha dostanu. Čím větší oběť, tím více si 
Boha nakloním. Více schodů po kolenou, více ran bičem, zavření se        
do kobky… To je však úplně mimo Boží cestu. Náman zatím vůbec nechá-
pe situaci. Neví, že jeho hlavní problém není tělesné uzdravení, ale uzdra-
vení jeho srdce. Tam je celý problém, který byl zjeven Elíšovi, a ten říká, 
že Námana přijme.  (2. Kr. 5: 7- 8) 
       Tady přichází další lekce pokory. Generál má jít za nějakým proro-
kem? Kdo to vůbec je? Nakonec se ale pokořuje a celý ten průvod se vydá-
vá za Elíšou. Když přijdou před jeho dům, přichází Elíšův posel a říká mu 
nějaké nesmysly o Jordánu. ‚To snad přece nemyslí vážně? On se nena-
máhal ani přijít? Kam že to mám jít se omýt? Neexistuje! Taková potupa.‘ 
To byla už pro Námana silná káva. Jeho představy o zázraku se nenaplni-
ly. Byl ochoten udělat mnoho pro své uzdravení, ale toto? Odchází a je 
velmi nazlobený. Jeho sluhové ho přemlouvají, ale je nelehké se pokořit, 
poslechnout, vstoupit do toho špinavého Jordánu, když zná takové krásné 
řeky jako Abana, nebo Parpar. Už to málem vzdal, ale nakonec se nechá 
přesvědčit. Myslím, že i tento úsek Božího slova můžeme přenést do pra-
xe našich životů. 
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       Je těžké se vzdát svých představ a podřídit je těm Božím, zvlášť když 
jsme přesvědčeni, že to jsou ty jediné správné, tak to prostě musí být. Za-
přít své já, svoji pýchu, co jsem léta budoval, co jsem dokázal a na čem si 
zakládal a věřit, že se Bůh přizná, když budu poslušný, když prakticky do-
kážu, že mu věřím, tím že onu věc udělám, ač to vypadá sebedivněji. 
       Stejně tak Náman pochopil, že Boží myšlení je úplně jiné, než to lid-
ské. Poté co se pokořil, vstoupil do Jordánu a sedmkrát se ponořil, Bůh 
proměnil jeho srdce. Uzdravil nejen jeho tělo, ale i srdce. Když čteme dál, 
tak můžeme tuto proměnu vidět. Vyznává, že na celé zemi není jiného 
Boha.  Je rozhodnut, že bude uctívat a přinášet oběti jen Jemu. Jede       
za Elíšou a prosí ho o radu co má dělat, když se musí klanět kvůli svému 
králi před modlou. Řeší věci, které se mu ještě před chvíli zdály normální. 
Najednou vidí, že to může být problém. To je skutečná proměna. (2. Kr. 5: 
15-19)  
       Bůh je milostivý k pokorným, dává jim svou milost a uzdravuje jejich 
srdce. Kéž Bůh otevře naše oči, abychom tuto pravdu viděli a uvedli ji 
prakticky do našich životů. 

Marek Slusarz 

 
 ZVEME VÁS NA  

   

SEMINÁŘ PRO RODIČE A PRACOVNÍKY S DĚTMI SEMINÁŘ PRO RODIČE A PRACOVNÍKY S DĚTMI SEMINÁŘ PRO RODIČE A PRACOVNÍKY S DĚTMI    
 

25. LISTOPADU 2017, OD 9:00 DO 16:0025. LISTOPADU 2017, OD 9:00 DO 16:0025. LISTOPADU 2017, OD 9:00 DO 16:00   
V OLOMOUCI NA ŠTÍTNÉHO 10 V OLOMOUCI NA ŠTÍTNÉHO 10 V OLOMOUCI NA ŠTÍTNÉHO 10    

 
Registrace: danka.navratilova@centrum.cz a na tel. čísle 731 504 317  

NĚKTERÉ DĚTI TO MAJÍ TĚŽŠÍ, NEŽ OSTATNÍ NĚKTERÉ DĚTI TO MAJÍ TĚŽŠÍ, NEŽ OSTATNÍ NĚKTERÉ DĚTI TO MAJÍ TĚŽŠÍ, NEŽ OSTATNÍ    
Juraj Danihel  

   
   

NEJEN RODIČOVSKÁ SETKÁNÍ NEJEN RODIČOVSKÁ SETKÁNÍ NEJEN RODIČOVSKÁ SETKÁNÍ    
Pavel a Pavlína Bartíkovi  

   
   

PRÁCE S DOROSTEM TROCHU JINAK PRÁCE S DOROSTEM TROCHU JINAK PRÁCE S DOROSTEM TROCHU JINAK    
Jiří Kostelník  

   
   

NABÍDKA LITERATURY A INFOBLOK NABÍDKA LITERATURY A INFOBLOK NABÍDKA LITERATURY A INFOBLOK    
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ZLOMENÉ SRDCE? PÁN JZLOMENÉ SRDCE? PÁN JE BLÍZKOE BLÍZKO  k zamyšlení 

„Hospodin je blízko těm, kdo jsou zkrušeni v srdci, zachraňuje 
lidi , jejichž duch je zdeptán.” (Žalm 34,19) 

 

 Nějak máme zlomené srdce všichni – třeba kvůli zklamání, strachu, 
studu, odmítnutí nebo výsměchu. Rád bych ti jako svému příteli řekl, že 
je mi to líto – doopravdy! Prožívám s tebou tu bolest, kterou prožíváš, 
protože ji prožívá Bůh. On trpí s tebou! Co Bůh udělal, když jsi plakal? 
Rozplakal se i on. 
 Ve skutečnosti – ať si to uvědomuješ, nebo ne – je ti Bůh právě        
v tvém utrpení nejblíže. 
 V Žalmu 34,19 Bible říká: „Hospodin je blízko těm, kdo jsou zkruše-
ni v srdci, zachraňuje lidi ,  jejichž duch je zdeptán.” A jak že to dělá? 
Provádí nám transplantaci srdce. Na to je opravdu odborník. 
 Bůh říká: „Místo srdce, které se provinilo, ti dám srdce, jemuž je 
odpuštěno. Místo roztrpčeného pokojné. Místo srdce naplněného úzkostí 
ti dám takové, které je naplněno důvěrou. Místo osamělého – srdce plné 
lásky. Ovládla tvé srdce hořkost a vztek? Dám ti místo něj takové, které 
odpouští a je velkorysé. Jen mi dovol, abych u tebe provedl transplantaci; 
osvobodím tě!“ 
 Jak to, že potřebujeme svobodu? To proto, že jsme se stali otroky - 
otroky očekávání ze strany jiných lidí. Otroky dávných vzpomínek. Všech-
ny nás běžně zotročuje něco, co nás tlačí – společenské názory atd. atd. 
 Vše, co ale musíš udělat, je, že otevřeš srdce Ježíši Kris-
tu a stoprocentně mu je odevzdáš. Řekni s Davidem v Žalmu 
119,32: „Poběžím cestou tvých příkazů, neboť jsi rozšířil mé chápá-
ní“ (autorův překlad podle Nové mezinárodní verze – NIV). 
 Musíme přestat Boha omezovat! Vždyť si ani nedokážeme předsta-
vit, co s naším životem touží udělat. Otevři mu srdce a dovol, aby ti místo 
něj transplantoval nové – svoje vlastní! 
Otázky k zamyšlení 
 Kdys cítil, že jsi Bohu nejblíže? 
 V jaké jsi byl tehdy situaci? 
 Čím jsi omezoval a omezuješ Boha? K čemu to vedlo – a vede? 

 

Rick Warren 

Překlad: Ivana Kultová 
Denní úvaha nad Božím slovem © 2017 Rick Warren. Všechna práva 
vyhrazena. Použito se svolením. 



6  



 7 Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6,  č. tel.:+420 596 318 745 
e-mail: ackarvina@volny.cz, web: www.ackarvina.cz, č. účtu 2200929323/2010 

SbN vycházejí  jako  měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jakékoliv 
příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně 
v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhra-
zené právo starší sboru a pastor.  
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN:   25. 10. 2017 číslo 10, ročník 24 


